

严厉整治工程车、货运车辆严重交通违法行为 我市公安交警开展“畅甬 2015-1”行动



昨日，笔者跟随市公安局交通警察局机动大队的交警，参加工程车、大货车闯红灯、超载、故意遮挡号牌、闯禁线等交通违法行为集中整治行动，机动大队 10 名交警和协警在机场路靠近新星路等路段，设立检查点，对货运车辆随意闯红灯等野蛮驾驶行为和其他交通违法行为进行查处，从晚上 7 点到次日凌晨 1 点，有 19 名涉及交通违法的车辆驾驶人被处罚，这是我市公安交警开展“畅甬 2015-1”交通违法整治行动，集中整治的一个缩影。

针对夏季交通事故多发，部分路段工程车、大货车交通违法现象趋多的情况，我市公安交警部门通过分析交通事故数据，找准群众反映强烈的交通管理热点，在做好正常的交通管理工作的基础上，集中力量解决几个严重影响交通秩序和交通安全的突出问题，以货车涉牌涉证、闯红灯、超载、闯禁等交通违法为重点。同时，会同住建、城管、交通等部门建立工程车管理的长效机制，对工程车的装载、运输等环节形成有效、互动的监管机制，实行联合整治，形成有效震慑。从五月初开始，开展“畅甬 2015-1”集中行动，到 6 月 17 日止，已经查处交通违法约 2.7 万起。

在整治行动中，公安交警部门采取现场执法和科技抓拍相结合、设卡整治和机动巡查相结合等方式开展工作，合理安排警务，找准工程车、大货车交通出行规律和违法、事故发生特点，找准重点区域、重点时段、重点车辆、重点违法。在现场执法查处中认

真比对身份信息，逐条核对车辆信息；查处超载违法，依法过磅卸货，并对非法改装、擅自加高栏板及未按规定喷涂（粘贴）放大号牌等违法行为责令恢复原状；对闯红灯等违法行为，及时取证并固定证据，严格处罚。

整治行动开展以来，海曙交警大队联合区运政大队，组织辖区各大运输企业召开工作动员会，向企业公布了下阶段大队及职能部门将采取的各项严管整治举措，并要求企业严格落实企业安全主体责任，迅速进行一次自查自纠，对存在货车非法改装现象的，应迅速恢复原状；江东交警大队借助大队驾驶证记分审验计划，提前介入，同时联合区交通、安监、环保等部门对辖区 20 余家建筑工地和 11 家矿山企业，15 家工程车运输企业开展“地毯式”摸排；北仑、镇海、慈溪交警大队加强路面管控工作力度，利用路口监控设备对路面工程车违反禁令、不靠右侧通行等交通违法行为进行实时监控抓拍，通过比对信息系统录入违法处理平台处罚；余姚交警大队按照辖区路段实际情况组建了执法小分队，在辖区安装称重地磅区域、谭家岭路、子陵路、丰山路、城东路人民医院附近区域设立执勤点，对货运车辆故意遮挡号牌、号牌污损、假牌假证、闯禁、超限超载、放大号码喷涂不规范等严重违法行为进行严查严处；奉化、宁海、象山等地交警大队一方面加强前期宣传工作，另一方面加强安全隐患排查力度，按照责任分工，积极深入各辖区工程车企业开展拉网式排查，真正做到全覆盖、无盲区、无盲点，全面消除车辆及驾驶员安全隐患。

海曙交警大队以精细化管理助推中心城区治堵



近年来，海曙交警大队以群众关注的电动自行车和静态交通管理为突破口，积极采取精细化的管理手段，屯警路面抓管理，脚踏实地抓落实，全力助推中心城区交通拥堵治理工作。

针对电动自行车给交通管理带来的影响，海曙交警坚持管教并重。一方面，坚持严管重罚，商讨制订整治方案，开展每周不少于 1 次的集中整治行动，同时根据出行规律，及时调整路面勤务。在此基础上，采用“点、线、面”相结合的整治模式，点上在主要灯控路口设置重兵管控，线上由机动车队组成若干个整治组跨区域巡逻处罚，面上由指挥中心通过实时视频监控调度区域警力开展拦截查控，构建了全区域、全时段的严管态势。据统计，海曙交警全年组织开展电动自行车专项集中整治 35 次，查处电动自行车各类违法行为 58784 起，其中查扣无牌无证、超标电动自行车 3750 辆。全年涉及电动自行车事故同比下降 25%，据第三方

测试及省治堵考核情况反馈，海曙辖区主要灯控路口非机动车交通守法率明显提升。另一方面，坚持源头管理，在严查严管基础上，将宁波饭店、狮丹奴集团等企业作为试点单位，以购买电动自行车第三者责任险为切入点，建立企业、机关保险、贴牌、抄告、内部奖惩“四合一”的源头管理工作机制。并在区总工会、各街道支持下，根据实际，将该模式逐步完善并延伸推广至辖区 13 家企业、8 个街道，积极引导企业、市民群众参与，扎实推进电动自行车社会化源头管理。

以“畅甬”系列整治为载体，持续开展静态交通秩序整治，重点突出对天一商圈、医院、学校周边等群众反响强烈区域的管理整治。海曙大队于 2014 年 10 月份相继在苍松路（常青路—白杨街）、粮丰街（南苑街以南）、永丰西路（望京欧苑门前）、苗圃路（咏归路以西）推出“潮汐”停车举措，增设 115 个道路“潮汐”

江东交警大队“一参谋四联动” 深入推进道路交通社会综合治理

近年来，江东交警大队坚持以问题为导向，以创新为助力，以“一参谋四联动”举措推进道路交通社会综合治理工作，向政府及社会充分借势借力，着力实现交通管理方式从静态型向动态型、从被动型向主动型、从控制型向服务型的转变，在城区拥堵治理、交通事故预防及社会层面维稳等方面取得了一定成效。

为参谋政府制定《江东区交通拥堵治理行动 2015 年行动实施方案》，江东交警坚持主动走访汇报，积极建言建议，并分别就道路绿化遮挡视线安全隐患治理、辖区临水路段安全防护设施完善及政府职能部门合作联勤等工作向区委、区政府作了专题报告，引起辖区党委政府的高度重视，明确相关职能部门工作职责，提升交管工作合力。针对醉驾、交通肇事短期社区服刑人员社区矫正“不对口”问题，江东交警联合区人民法院、区司法局于 2014 年 11 月份在全国首创推出短期社区服刑人员交通义工活动，通过路口劝导、社区宣传、“122”体验、现身说法等形式对醉驾、交通肇事等短期社区服刑人员因材施“矫”，截至目前已有 200 余名短期服刑人员参与交通义工活动。针对机动车违停乱点，经区政府牵头，大队联合区城管局组建设静态联合整治组，打破以往民警外派的传统做法，由大队统一安排勤务，解决了机动车违停管理各自为政的难题。该整治组在治理江南路二手车市场、宁穿路等秩序乱点中发挥了明显作用。另外，与区城管局、安监局、运政等部门紧密合作，在道路遮挡绿化裁剪、事故黑点综合治理、危化客运车辆源头监管等方面取得了良好进展。

针对宁波第六医院南门车辆排队导致中山东路主动脉拥堵问题，江东交警自去年 10 月份开始多次实地踏勘调研、主动上门走访，通过拓宽医院东门增加进入通道、利用福明

路较宽的非机动车道开辟机动车就医专用通道等措施，在就医高峰时段实行“东门主进可出，南门只出不进”的内循环交通组织方案，并新增停车位 72 个。自今年 3 月 10 日正式实施以来，车辆进出效率大幅提升，中山东路拥堵情况得到根本解决。在此基础上，按照“一点一策”思路，辖区李惠利、鄞州人民医院交通两难破解工作也稳步推进中。

针对老旧小区因“先天不足”导致内部道路交通拥堵问题，江东交警通过不懈走访沟通及“样板”效应，转变街道、社区对小区道路交通综合治理工作态度由原来的“要我做”成为现在的“我要做”，牢牢把握工作主动权，并按照“拆绿补位、插空补绿”的思路增加停车位，畅通微循环。其中，明北社区经改造车位由原来的不到 100 个增加到 500 多个，基本满足小区居民停车需求，得到了居民的一致肯定；百丈、白鹤街道及部分社区、物业纷纷联系大队主动要求给予帮助指导。目前，划船、丹顶鹤两个老小区的道路交通综合治理工程已启动。

为解决交通肇事方无力垫付高额抢救及丧葬费用这一难题，江东交警在前期充分调研的基础上，联合阳光财险宁波分公司于 3 月 19 日签订合作协议，在全国范围率先试点推行“人伤车险垫付”机制。4 月初，中国人寿财产保险宁波分公司也与大队签订合作协议。该机制借助商业险预付绿色通道，将原先最高为 1 万元的交强险人伤救治垫付金额提升至 11 万元，丧葬费用提升至 5 万元。通过该机制，事故双方当事人的对立情绪得到缓和，为交警部门妥善、快速解决后续的理赔工作打下良好基础，真正实现群众双赢实惠、交警双赢服务、行业双赢的三赢目标。4 月 6 日，该机制结出第一个“果实”——全市首例“人伤车险垫付”成功实施，对探索“人伤车险垫付”机制推广有着积极意义。

江北交警大队充分利用逃逸事故侦破战法 确保重特大逃逸事故零积压

近年来，随着汽车和摩托车以及电动二轮车、电动三轮车数量急剧增加，交通肇事逃逸案件大幅上升。交通肇事逃逸案件，尤其是死亡逃逸案件，社会影响大。为严厉打击交通肇事逃逸，切实维护群众合法权益，江北交警大队高度重视逃逸事故侦破工作，积极探索快捷高效侦破逃逸案件的新思路、新举措、新方法，有效遏制交通肇事逃逸案件多发的势头，确保逃逸事故发生一起，侦破一起。今年以来，江北辖区内共发生逃逸事故 70 余起，成功侦破 70 余起，破案率达到 100%，得到了广大市民和受害人家属的一致好评。

2015 年 5 月 21 日，庄桥街道发生一起无事故现场、无现场监控、发生在农村道路的夜间电动自行车逃逸事故，江北大队及时召开碰头会议，对该案件进行定性，同时对各项工作进行具体分工，确保案件侦破有条不紊。

当前，随着科技的不断创新，天网工程

已经相对完善，监控作为侦破逃逸事故的利器，能否从监控中寻找到蛛丝马迹，甚至嫌疑人和肇事车辆，靠的是民警的一双眼睛进行对比。“5·21”案件中，由于事故现场无监控，且地处农村道路，给案件侦破带来极大的难度，但大队民警不气馁、不懈怠，放弃休息时间，连续四天作战，从周边路段监控入手，抽丝剥茧，在累计查看监控 80 小时后，终于获得线索。

前后推移战法，就是在找到相关监控画面之后，运用案件模拟，寻找嫌疑人及肇事车辆相关活动轨迹。“5·21”案件中，在得到相关线索之后，民警多次组织现场模拟，在模拟行走、骑行 10 余次后，终于确定嫌疑人以及肇事车辆信息，并且在多警种配合下，及时抓获犯罪嫌疑人并找到相关肇事车辆，告慰了死者，维护了大队逃逸事故必破的传统，捍卫了法律和人民警察的尊严。



世界品牌实验室 2015 年中国品牌榜揭晓

太平洋保险位列行业前三

6 月 16 日，世界品牌实验室在北京发布“2015 中国 500 最具价值品牌排行榜”，太平洋保险品牌价值为 336.65 亿元，再创历史新高，同比增长 27%，净增 71.57 亿元，排名第 71 位，在保险行业中名列第三。在 8 家上榜的保险公司当中，太平洋保险品牌价值的增幅、增长额及排名上升位次均为同业领先。这也是公司连续第十一入选该榜单。

世界品牌实验室本次对太平洋保险品牌价值的评估，充分反映了公司在经营发展、品牌建设等方面所取得的成就。近年来，公司坚持“专注保险主业，价值持续增长”的发展战略，同时深入推进“以客户需求为导向”的战略转型，实现了整体价值的持续提升，“在你身边的保险公司”品牌形象逐渐深入人心。